

# 新华区农信联社 奋力冲刺“开门红”

本报讯 为打响“开门红”第一仗，促进各项业务再上新台阶，近日，新华区农信联社召开2020年首季“开门红”工作会，总结回顾2019年业务经营情况，详细部署2020年首季“开门红”工作，狠抓“三个不放松”，为一季度工作挖潜增效提供有力抓手。

提振士气，全员营销不放松。该联社及早着手“暖冬行动”，为2020年首季“开门红”工作提前预热；成立“开门红”营销领导小组，加强辖内各社（部）资源共享，与银联开展“使用云闪付扫金燕e付码消费抵扣电子券”活动，利用“春晚海选”等大型活动平台开展联合宣传，上门走访存量大客户、返乡务工人员、潜在客户。制定营销方案，

定制宣传品，设计“金燕卡友日”“圆梦好礼、非你莫‘鼠’”等6大主题营销活动和“元宵猜灯谜”等8类自选营销活动；结合2020年电子银行业务经营指标，开展“金燕风暴”营销竞赛，在全辖范围内营造比学赶超的浓厚氛围。

树优形象，深化服务不放松。该联社开展“最美厅堂”大赛，要求结合物境、情境、意境装扮网点，营造温馨舒适的大厅环境，吸引客户更多地了解产品及服务优势，“开门红”结束后将对各网点进行验收评比；加强业务与服务技能培训，重点对营业厅服务环境布置、服务标准、业务流程等方面展开学习和实操；通过分析讨论近期服务投诉案例，提升沟通技能，不断提升金融服

务能力；强化服务督导，提高暗访频率，定期通报优质服务考核结果，切实做到工作提质、服务提效，树立该联社良好形象。

强化考核，咬紧目标不放松。各社（部）明确2至3名活动联络员，负责该联社与基层网点之间活动情况的上传下达，细化营销措施，依照活动细则定时推进主题活动，保证全辖活动步调统一；加强督导考核，营销领导小组办公室对活动过程进行跟踪监督，核实数据后每周通报活动结果。对主题活动开展效果好、形式新颖的网点进行排名奖励，激发全辖员工全力以赴开展揽储工作，抢占业务发展新高地。

（韩亚慧）

## 舞钢农商银行看望慰问贫困户

本报讯 春节将至，年味渐浓。1月10日，舞钢农商银行董事长高省伟、行长刘建党、监事长赵省伟一行到尚店镇王店西村，看望慰问贫困户。

在尚店镇王店西村村部，高省伟认真听取该行驻村工作队2019年帮扶工作情况汇报，并为贫困户送上棉衣，与老乡亲切交谈，并详细询问他们当前的生产生活情况和存在的问题及困难。高省伟鼓励他们要积极面对困难，做力所能及的事，把日子过好，早日脱贫奔小康。走访慰问过程中，高省伟一行听闻一位贫

困户因身体不适在该镇卫生院接受治疗，立刻前往看望慰问。

据介绍，自帮扶工作开展以来，舞钢农商银行心系群众，为民解忧，时刻把贫困户的冷暖挂在心间，用实际行动践行了扶贫承诺，赢得贫困户的信任。接下来，舞钢农商银行将继续履行金融扶贫的责任担当，将普惠金融政策和理念带进贫困村，带入贫困户，不断提升贫困户对扶贫工作的理解和认识，实现精准扶贫工作计划的进一步落实和有效推进，不断助力当地贫困户脱贫摘帽。

（蒋雯霖）

## 咳嗽反复发作 当心转为哮喘

专家提醒：慢性咳嗽要找准病因再下药

□本报记者 王春霞

一个多月前，市区的王女士得了流感，服药后其他症状消失了，只剩下咳嗽一直不愈；宝丰6岁女童晴晴每年都会反复咳嗽，如今被医生诊断为哮喘；舞钢6岁女童丽丽咳嗽经久不愈，医生说是因鼻炎引发的……每到冬季，各大医院的咳嗽病人就会增多，今年由于流感肆虐，咳嗽病人比往年还要多一些。

1月10日，市哮喘病医院副院长兼内科主任郭晓东在接受采访时说，持续4周以上干咳或少痰，肺部听诊或检查亦无异常，可以称为慢性咳嗽。慢性咳嗽病因比较多，关键要在明确病因之后再治疗，效果才会好。

**咳嗽原因多 需找准病因再下药**

郭晓东说，咳嗽是呼吸道受到刺激（如炎症、异物）后，发出冲动传入延髓咳嗽中枢引起的一种生理反射。咳嗽有助于清除气道分泌物，因此其本质是一种保护生理反射。但如果咳嗽时间久了，就会对生活和工作造成一定的影响。目前，慢性咳嗽主要指胸片未见明显异常，以咳嗽为主要或唯一表现症状的一类咳嗽。在儿科以咳嗽为主诉就诊的患儿约占儿科门诊的50%，普通门诊慢性咳嗽就诊者达10%左右。

慢性咳嗽的病因复杂多样，有时可由一种病因引起，有时可2种或2种以上的病因同时存在，因此不易明确诊断。常见的病因有上气道咳嗽综合征、感染后咳嗽、咳嗽变异性哮喘、胃食管反流、嗜酸性粒细胞性支气管炎、气道异物或先天畸形、服用某些药物诱导所致等。临床诊断需要依靠病史、症状、体检及辅助检查来进行诊断，关键是找准病因，然后再对病因进行特异性治疗。

郭晓东说，像市民王女士患流感后咳嗽持续超过4周以上，而胸部听诊正常，就属于感染后咳嗽。感染后咳嗽是指呼吸道感染或不典型微生物感染后所致的慢性咳嗽，开始时多为干咳，后期逐渐变为痰性。感染后咳嗽可持续3至8周，若超过8周，应考虑其他诊断。

对这种感染性咳嗽，如果症状逐渐减轻，无需特殊处理。如果持续咳嗽且症状明显可考虑试用抗胆碱药物或皮质激素雾化吸入或抗组胺药、白三烯受体拮抗剂等进行治疗。

当天，来自舞钢的6岁女童丽丽由家人陪伴前来复诊，持续3个月的咳嗽终于好了。郭晓东说，丽丽的咳嗽之所以迁延不愈，是因为鼻炎引起的。她的咳嗽属于上气道咳嗽综合征，原来又称为鼻后滴漏综合征，是由于鼻咽部的疾病（如鼻炎、鼻窦炎、慢性咽炎、慢性扁桃体炎等）引起鼻后和咽喉部有较多分泌物黏附，刺激咽喉部而导致的咳嗽。找到了鼻炎这个病因，就要在治疗时加入治疗过敏性鼻炎的药物，治疗效果才会好。

**咳嗽反复发作 当心转为哮喘**

1月10日上午近12时，市哮喘病医院的雾化室里，仍有多名患儿在家长陪同下正在接受雾化治疗。

任女士家住市区劳动路，正在陪着9岁女儿在做雾化治疗。她说：“孩子6岁的时候因为反复咳嗽得了哮喘，后来治好了。这次感冒后又发作，咳嗽一个多月不会好，又来治疗了。”当天，她女儿已是连续第5天来做雾化了。

该院儿科门诊部主任王丽娟说，任女士9岁的女儿就属于咳嗽变异性哮喘。这也是儿童慢性咳嗽的一个常见病因。当天，宝丰6岁女童晴晴因咳嗽经久不愈，由家人陪同来就诊。她询问病史并检查之后，给晴晴的诊断是哮喘。

晴晴的家人说，晴晴的咳嗽每年都要发作六七次，曾带着她到处检查治疗，但治疗效果不理想。王丽娟说：“像晴晴这样，刚开始是咳嗽变异性哮喘，但由于长期没有接受规范治疗，现在已转成真正的哮喘了。”

王丽娟解释说，咳嗽变异性哮喘是一种隐匿型哮喘，唯一的症状就是干咳、无痰或少痰，常发生在夜间或凌晨，激发试验阳性，多数患儿有明显家庭过敏史，发作有一定季节性，冬春季或气候变化时好发，可能与吸入冷空气、上呼吸道感染、花粉或真菌过敏等有关。此病常因误诊迁延不愈而发展为典型的支气管哮喘。

王丽娟提醒说，家长一定要注意，如果孩子持续咳嗽超过一个月，常在夜间或凌晨发作，受到刺激后加重，且无感染征象，经较长时间抗生素治疗无效，就要考虑有咳嗽变异性哮喘的可能，应该带孩子早检查早诊断早治疗，以免发展成为真正的哮喘。



## 叶县农商银行春节前慰问退休老干部

1月13日，叶县农商银行由行领导带队走访慰问该行退休老干部，为他们送去慰问品、慰问金以及新春的祝福。该行退休老干部纷纷感谢总行党委的亲切关怀，他们表示将一如既往地关心、支持农商行的发展。叶县农商银行董事长黄朔表示，通过走访慰问，进一步拉近了与退休干部职工之间的距离，切实让他们感受到叶县农商银行大家庭的温暖。

王宏阳摄

## 以戏为媒 以案说法

### 宝丰农商银行普惠金融知识宣传唱大戏

本报讯 为深入贯彻落实国家关于防范化解重大风险决策部署，认真做好普及金融知识、防范和处置非法集资宣传教育工作，近日，宝丰农商银行抓住“双节”期间有利时机，聘请宝丰县豫剧团在全县14个乡镇举行“过大年、看大戏”送金融知识下乡巡回宣讲活动。

此次巡演，宝丰农商银行精心挑选了《穆桂英挂帅》《三娘教子》《五世请缨》等一批老百姓喜闻乐见的优秀剧目。每到一个个乡镇，该行的工作人员就会在演出现场提前布置好宣传展台，向戏迷们宣讲反非法集资、防电信诈骗等金融知识，同时也将该行新近推出的整村授信惠农政策以及“大额订单”“七天理财”“金燕快贷”“企易贷”等拳头存贷款产品送到广大老百姓身边。台上一场场精彩演绎，台下一次次普惠传递，不仅让群众近距离感

受到了传统文化的魅力，也为有效防范和打击不法分子非法集资等金融诈骗活动注入了新活力，更有效拓宽了该行业务产品的推介渠道，受到了广大老百姓的追捧。

截至目前，该行已在石桥、闹

店、赵庄等8个乡镇开展送戏下乡等活动16次，发放反非法集资、防范电信诈骗等各类普及金融知识宣传折页8000余份，发放“金燕快贷”“大额订单”等产品推介折页7000份，直接受众15000余人次（如图）。（赵汉营 王少可 文图）

